



# 少年軍 打開世界的天窗

為考取「國際知識章」，她與數十名隊員隨導師往廣東河源體驗當地生活。當地教會與民居相隔甚遠，但信眾仍堅持每次走上數小時的路前來聽道，當時只唸初中的黃曉晴看在眼裡，為之動容。

## 不再想當然

當地幾百位小朋友，得悉基督少年軍隊員會前來探訪，早已聚集一起迎接他們。曉晴笑說，用普通話溝通是其中一項挑戰，但也無礙她與孩子投入其中。遠離溫暖的家，她與隊員便要學習自理，同時完成專章的考核要求。

「在2010年的聖誕，當地氣溫只有攝氏3、4度，我和隊員都在教會過夜，有隊員在第二天早上，看到樹上結冰！當時實在寒冷得很，熱水十分珍貴，我們幾個女孩煲好水後，便快快洗澡。」這教曉晴發現，在家唾手可得的一切，原來並非理所當然，她學會感恩。

## 因突破變剛強

每個專章和獎章得來不易，有的更需要在野外實習，與素未謀面的隊員合作。考取「露營二級章」是曉晴的一大挑戰，既要聯同其他隊伍的隊員分組合作，又要面對導師突如其來的考驗，「例如導師會要求我們在短時間內紮營、在晚會帶活動，全都毫無心理準備，又要與隊員溝通，畢竟大家都不認識。我在活動中認識了與自己性格相似的人，短時間內已有默契，感覺很奇妙。」

在剛過去的小隊長訓練中，曉晴便被派往獨個兒接受訓練，沒有同一分隊的隊員和導師陪同，只有十來歲的女孩，霎時間要獨立起來。「我曾擔心會撐不下去，惟有祈禱，希望能想到點子，也有勇氣繼續捱下去。由於我們分成小組考試，故若一人犯錯，便會連累全組受罰，所以大家都做

好自己，避免互相連累。」曉晴在數天以來的考驗，得到多位導師的肯定，更獲選為「最優秀隊員」這殊榮，她所屬的分隊也以她為榮。

「每次考章，都以為試題會很難應付，訓練的過程很辛苦，但有隊友與我一同奮鬥，每當順利通過考驗，回望才知道其實並不困難，我突破了自己的能力，那份成功感難以形容。將來有機會當領袖的話，過去的經驗便大為有用。」她滿有信心的說。基督少年軍的訓練，給她磨鍊意志，變得剛強。

## 大姐姐看人生百態

曉晴在朋友的推介下，加入基督少年軍，愛嘗試的她被多姿多采的活動吸引，但也坦言在剛加入的時候，不習慣每星期日早起參加崇拜，「那時會想，早早的起床上教會，聚會一、兩小時便散去，為何假日不多睡一會呢？後來明白上教會能與朋友和導師一起分享，在成長路上便有一班伴隨自己成長的良師益友，一切都值得。」



## 香港基督少年軍

香港基督少年軍是一個普世性跨宗派宣教運動，亦是民政事務局資助的其中一個青少年制服團體；宗旨是於青少年人之間，擴展基督的國度，同時促進服從、虔誠、紀律及自愛等良好行為，以達成基督化的人格。歡迎瀏覽網頁 [www.bbhk.org.hk](http://www.bbhk.org.hk) 了解詳情。



## 愛與下一代成長

在成長階段中，人總會尋找學習榜樣，而曉晴選擇了教會長輩作成長的領導，以聖經的道理為價值觀，「教會有許多長輩提醒我們是非對錯，神也無時無刻透過經文給我正確的人生方向，把我從錯誤中拉回來，當犯錯少了，人生的道路便會平坦。」她與隊員一同在教會成長，彼此扶持。

作為家中獨女，基督少年軍的訓練為她打開接觸外界的大門，不再活在自己的世界，「原來服侍長者，簡單的一個問候已給他們帶來溫暖；當與別人相處的時候，只要代入他們的角色，便會明白他們的想法。以前我可能為了應付要求，才與人溝通，並不主動，其實我可以做得更好，這才能認識更多分隊的隊員。」社會服務讓她體會人生百態，短短5年的所見所聞，或多或少，已成為她成長中的重要部份。

身為小隊長，曉晴負責教導幼級組及初級組的小隊員，步操方面的知識，而作為教會成員，她擔任敬拜小組組員、副團長，負責關顧工作等，「我照顧過年紀最小的小朋友，只有2、3歲，他們很可愛，通常是教會舉行佈道會的時候，家長帶給我們托管的，我們會給他們播放動畫，維持他們的秩序。」提起小朋友，她笑得分外燦爛，接觸兒童的機會多了，她學會照顧弱小，搖身一變成為「大姐姐」。

「曉晴十分活躍，除了隊員的身份外，她是教會的活動助手，我們邀請她當義工，她從不會『托手蹠』，幾乎每次活動也會見到她出席！」曉晴的隊長兼教會堂委陳智偉（陳Sir），欣賞她不計較、勇敢嘗試的精神，她願意承擔的性格，是小隊長必備的特質。

「香港社會給青少年接觸世界的機會不多，而基督少年軍的專章和獎章，便成為隊員的奮鬥目標。現今的青少年就是缺乏方向，只要有清晰的目標，便能專注進發，有助將來踏足社會發展。」陳Sir希望隊員能在教會中成長，不被歪曲的價值觀影響，成為蒙神喜悅的僕人。

問到曉晴將來工作後，會否繼續服侍隊伍，她瞪著眼笑著說：「其實在我入隊一、兩年，已立志成為導師，因為導師人手缺乏，他們有自己的工作，但仍抽空訓練我們，他們的熱心令我很想成為一份子；而且在我成長的階段中，有他們陪伴我一起成長，讓我體驗這份有人作伴的美好，所以我很想有機會，成為別人的支持，陪伴下一代隊員渡過少年的歲月。」

## 第198分隊聚會地址

主辦單位：香港九龍塘基督教中華宣道會  
長沙灣福盛堂

地址：九龍長沙灣元洲村元盛樓地下

1. 晓晴在分隊立願禮中獲頒發優秀隊員獎章
2. 她在「基本小隊長訓練課程」中，獲得「最優秀隊員」的殊榮。
3. 在大會操上，她與隊員合作愉快。
4. 陳Sir欣賞曉晴勇於嘗試、不計較的服務精神。

